



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KLAIPĖDOS RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. gruodžio 21 d. Nr. 35P-35-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. gruodžio 7 ir 14 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje. Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas Virginijus Lapeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lapeška, Šarūnas Černiauskas (nedalyvavo gruodžio 14 d. posėdyje), Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Nerijus Mačiulis (nedalyvavo gruodžio 14 d. posėdyje), Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kiti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyriausioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė.

Pretendentai į Klaipėdos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Irmantas Balčiūnas
2. Auksė Balkaitienė
3. Voldemaras Bumblys
4. Aušra Diržienė
5. Ieva Juodviršytė
6. Monika Lapukaitė
7. Asta Matulevičienė

Teisėja, pageidaujanti būti perkelta į Klaipėdos rajono apylinkės teismą:

1. Vaida Rimkienė

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą, Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, vienbalsiai pripažino, kad Asta Matulevičienė, Vaida Rimkienė, Monika Lapukaitė ir Ieva Juodviršytė yra tinkamiausios pretendentes Klaipėdos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Pretendenčių, kurias Atrankos komisija pripažino tinkamiausiomis Klaipėdos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1 – 4.8 p.								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Asta Matulevičienė	1,5	9,83	15	9,17	3,33	4,33	17,83	18,5	79,49

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios pakopos teismą, vertinimo kriterijus (3 priedas)					Galutinis balas			
	1	2	3	4	5				
Vaida Rimkienė	0	33,2	14,4	9,6	19,6	76,8			
	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1 – 4.8 p.								
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Monika Lapukaitė	2	9,20	10	8,4	3,2	4,4	18,2	18,4	73,8
Ieva Juodviršytė	1,5	9,40	10	8,8	3,4	4	17,4	17,8	72,3

Atrankos komisija pretendentei Astai Matulevičienei skyrė aukštus balus pagal 4.2, 4.4 ir 4.8 kriterijus. Pretendentė Asta Matulevičienė Klaipėdos apygardos teismo teisėjo padėjėja pradėjo dirbti 2007 m. kovo 21 d. ir dirbo Civilinių bylų skyriuje, o nuo 2015 m. vasario 13 d. dirba Baudžiamųjų bylų skyriuje. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Asta Matulevičienė apibūdinama kaip atkakli, darbšti, punktuoli, atsakinga, pareiginga, mėgstama kolektyvo, kvalifikuota teisininkė, turinti puikius profesinius įgūdžius, bendravimo ir darbo organizavimo sugebėjimus, asmenines bei dalykines savybes, reikalingas teisėjo darbui. Akcentuojamas, jos gebėjimas dalykiškai, bet kartu ir atidžiai spręsti keliamus ginčus, tinkamai pritaikyti teisės normas bei suformuotą teismų praktiką šioms ginčams spręsti Pretendentė nurodo mokanti anglų ir rusų kalbas, po keletą valandų per savaitę dalyvauja emocinės paramos fondo organizacijos veikloje. Klaipėdos rajono apylinkės teismas pretendentei skyrė devynis balus.

Vienbalsiai Atrankos komisijos pripažinta tinkamiausia Telšių rajono apylinkės teismo teisėja Vaida Rimkienė siekia būti perkelta į Klaipėdos rajono apylinkės teismą ir eiti šio teismo teisėjo pareigas. Pretendentė turi sukaupusi įvairiapusišką darbinę patirtį, dirbo dispečere, prekybos agente, apskaitininke-buhalterė, personalo vadybininke, ekonomiste, vyresn. specialiste, posėdžių sekretore apygardos teisme, teisėjo padėjėja apylinkės teisme, nuo 2012 m. lapkričio dirba teisėja Telšių rajono apylinkės teisme. Teisėja nagrinėja baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus ir teikimus šių bylų vykdymo procese, atlieka ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjos veiklos (2012–2014 metų) vertinimą padarė išvadą, kad teisėja turi geras profesines žinias, jas tinkamai taiko praktikoje, jos profesinės veiklos kokybė ir elgesys atitinka apylinkės teismo teisėjui keliamus profesinius ir etikos reikalavimus. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos V. Rimkienės profesinę veiklą 2012–2014 metais matyti, kad vidutinė teisėjos nagrinėjamų baudžiamųjų ir civilinių bylų nagrinėjimo trukmė yra trumpesnė už šalies apylinkių teismuose nagrinėjamų tiek baudžiamųjų, tiek civilinių bylų trukmę. Vaida Rimkienė apibūdinama kaip atsakinga, sąžininga, taktiška, principinga, pareiginga teisėja, pasižyminti kruopštumu, tikslumu, reiklumu sau ir kitiems teisme dirbantiems asmenims, puikiais organizaciniais gebėjimais, akcentuojama, kad nuo pat darbo teisėja pradžios ji turi tvirtą ir aiškią nuomonę apie teisėjo darbo organizavimą. Klaipėdos rajono apylinkės teismo teisėjai šią pretendentę įvertino dešimčia balų.

Atrankos komisija pretendentei Monikai Lapukaitei skyrė aukštus balus pagal 4.6, 4.7 ir 4.8 kriterijus. Pretendentė Monika Lapukaitė yra sukaupusi gausią ir įvairiapusišką praktinio teisinio darbo teisme patirtį kaip teisėjo padėjėja: metus dirbo Klaipėdos miesto apylinkės teisme, dvejus Klaipėdos apygardos administraciniame teisme ir jau šeštus dirba Konstitucinio Teismo teisėjo padėjėja. Šiame teisme, be tiesioginių savo funkcijų, dalyvauja ir Konstitucinio Teismo valstybės tarnautojų prašymų ir informacijos nagrinėjimo nuolatinės komisijos veikloje,

padeda rengti informaciją žiniasklaidai. 2013 m. gavo padėką už nepriekaištingą tarnybinių pareigų atlikimą. Pretendentė pažymi, jog 2015 m. rugsėjo mėn. organizavo mokslinę konferenciją „Globalizacijos įtaka teisei: aktualūs baudžiamosios teisės ir proceso klausimai“, mokslinę-praktinę konferenciją „Teisėjų elgesio ir įvaizdžio ypatumai“. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos septyniais balais. Monika Lapukaitė apibūdinama kaip turinti puikias teorines teisės žinias, kurias nuolat gilina ir praktiškai taiko įvairiose srityse, t.y. atlikdama ne tik tiesiogines savo pareigas, bet ir dalyvaudama konferencijose, teismo darbo grupių, atsakingų už tarptautinių teismų praktikos apžvalgą veikloje, ji domisi teisės naujovėmis ir naujausia teismų praktika, labai gerai moka net kelias užsienio kalbas, efektyviai išnaudoja darbinį laiką, pabrėžiamas jos atsakingas požiūris į darbą, patikimumas, dalykiškas bendravimas, taktiškumas, mandagumas, kolegiška pagalba. Klaipėdos rajono apylinkės teismas pretendentei skyrė aštuonis balus.

Atrankos komisija pretendentei Ievai Juodviršytei skyrė aukštus balus pagal 4.5 kriterijų. Pretendentė I. Juodviršytė šešerius metus dirbo teisėjo padėjėja Panevėžio miesto apylinkės teisme, trejus metus Klaipėdos miesto apylinkės teisme. Dirbdama teisėjo padėjėja teismuose rengė procesinių dokumentų projektus visų kategorijų bylose. Pretendentė nuo 2015 m. balandžio 22 d. dirba Lietuvos saugios laivybos administracijoje vyresn. specialiste, o jos pagrindinės funkcijos teikti teisinę pagalbą ir konsultacijas įstaigos darbuotojams, pagal įgaliojimą atstovauti teismuose bei kitose institucijose, spręsti teisinio pobūdžio klausimus, rengti vidaus administravimo, norminių teisės aktų bei sutarčių projektus. I. Juodviršytės žinios pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos septyniais balais. Pretendentė nurodo labai gerai mokanti anglų kalbą, turinti rusų ir vokiečių kalbų pagrindus, 2006 – 2012 metais buvo asociacijos „IUSTUS LUDUS“ valdybos ir Lietuvos teisininkų draugijos Panevėžio skyriaus nare. Ieva Juodviršytė apibūdinama kaip imli, darbšti, pagarbi, draugiška, taktiška, komunikabili, pažymima, kad ji turi puikų teisinį mąstymą, administracinio darbo įgūdžius ir galias teises žinias, noriai dalyvauja teisinėse diskusijose, puikiai pritampa kolektyve ir yra šilta bei nuoširdi asmenybė. Klaipėdos rajono apylinkės teismas pretendentei skyrė devynis balus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Asta Matulevičienė, Vaida Rimkienė, Monika Lapukaitė ir Ieva Juodviršytė yra tinkamiausios kandidatės Klaipėdos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lepeška

Nariai:



Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė